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  البواقي أم مهيدي بن العربي جامعة

ـــكلي  التسيير وعلوم والتجارية الاقتصادية العلوم ةــ

ـــــالاقتصــاد الكلالمقيـــاس:                                                                     علوم التسيير / اقتصادية علوم :قسم  1يـ

 2023/2024 الجامعية: السنة                                                                                          سنة ثانية ليسانس
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 :نوعية عوائد عوامل الإنتاج .2

 .πالتنظيم عائده الأرباح ،  wالعمل عائده هو الأجر 

 (، πوالأرباح ) (C) الإستهلاك ،(y) الإنتاج من ب قيمة كلاحس .3

 W = 900 ;     Y = 3000     والدخل: الأجور المدفوعةلدينا 

الدخل يمر بثلاث مراحل: مرحلة خلقه، مرحلة اكتسابه، و 

  .مرحلة انفاقه

 ومنه :ولدينا قاعدة : الإنتاج يولد الدخل يتولد عنه انفاق 

 : التمرين معطيات حسب

  Y = W + π ……………… (1)           :توزيعهعند  الدخل

 Y = C …………….……… (2)            عند إنفاقه:الإنتاج 

 أي أن:   ،π = 3000 - 900 : ومنه  Y =  900 + π  نجد:  (1)من

π = 2100  ، ومنهY   الدخل يساويY  الإنتاج. 

 .حلقـة التدفـق الدائـري للدخـل  لهذا الإقتصـادرسم  .1

(20) 

 ،(C) النهائي الإستهلاك ،(y) الإنتاج من ب قيمة كلاحس .2

 ، (P) الأرباح ،(I) الإستثمار ،(S) الإدخار

 C = 975 ; I = 325 ; P ( in/id (                            :لدينا

 :التمرين معطيات سبح

  Y = W + π ……………… (1)         :توزيعهعند  الدخل

 Y = C + I …….….….…… (2)         عند إنفاقه:الإنتاج 

 Y = C + S …….….……….. (3)      :بهساتكعند إ الدخل

 :حساب يمكن المعادلات هذه من

 Y:                 Y = C + I = 975 + 325 = 1300 الدخل -

  = C:          975 C = 0.75 Y = 0.75 (1300)ستهلاك الا  -

  S:    Y = C + S ⇒ S = Y - C =  1300 - 975 الادخار -

  ⇒ S = 325  

  I:    Y = C + I ⇒ I = Y - C =  1300 - 975 الاستثمار -

  ⇒ I = 325 
 π:     Y = W + π ⇒ π = Y - W = 1300 - 1000 رباحالا  -

 (⇒ π = 300 ⇒ P = 300 ⇒ π = 300 (150 = in ; 150 = di  

 .حلقـة التدفـق الدائـري للدخـل  لهذا الإقتصـادرسم  .1
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   مستلزمات الانتاج.  -حســاب القيمــة المضافــة للسلع خـلال مراحـل إنتاجهــا:    القيمة المضافة = القيمة البيعية 

 (VAB)إجمالي القيمة المضافة  (CI)مستلزمــات إنتــاج  (القيمة البيعية) (VPT)قيمة الإنتاج الاجمالي  مراحل الانتاج

700700 القمح
800500300 الدقيق
1000650350 الخبز

250011501350 المجمــوع

 حيث: القيمة المضافة عبارة عن الفرق بين قيمة إجمالي الإنتاج وتكلفة المنتجات الوسيطة خلال كل مرحلة من مراحل الإنتاج،

- 1150 = 1350 2500  =
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  :حساب النـاتج الوطني الإجمالي من خلال 

1. 

 طريقة المنتج النهائي هي مجموع القيم النقدية النهائية من السلع في فترة زمنية معينة:

PNB = Σ P . Q = 120 x 5 = 600 م. د 

2. 

PNB = C + I + G + (X -M)    =˃   PNB = 200 + 180 + 200 + (120 - 100) = 600 م. د 

3. 

PNB = (W + R + i + P) + Am + Txin – Sub = 170 + 90 + 70 + ( 90 + 50 + 80 ++ 20) + 20 + 40 - 30   PNB 

 م. د 600 =

P = )دخل الملاك + دخول المهن الحرة + )أرباح غير موزعة + أرباح موزعة + ضرائب دخل الشركات. 

نلاحظ أن الطرق الثلاثة لحساب النشاط الاقتصادي للمجتمع متساوية.
 

 ذة المقياسـساتأبالتوفيق / 


